

别以为蹦床是孩子玩的,现在的蹦床大人小孩都能玩,而且是网红娱乐项目,有些年轻人甚至在蹦床上做出各种高难度动作。殊不知,其中暗藏着不小的安全隐患。10月上旬,沈阳一名240斤的小伙子网红跳蹦床,不慎髌骨脱位。现代快报记者注意到,南京有多家网红蹦床店,每天去玩耍的小伙伴还真不少。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 吕洁 文/摄

扫码
看
视频

太胖太瘦的不适合玩、长发要么扎起来要么戴头盔……网红蹦床玩得嗨,这些隐患要注意

网红蹦床遍地开花 百元就能体验飞天的感觉

作为新兴网红娱乐项目,蹦床游戏越来越火,很多年轻人专门去“打卡”。有的能在蹦床上做后空翻动作;还有的弹跳起来后,在空中扭转360度。

在南京,不少商家瞄上室内蹦床项目。在某点评网站上搜索,发现城区各大热门商圈都开设了这种网红蹦床店。店家们为了揽客,推出不同类型的体验券,有双人60分钟体验、单人60分钟体验、家庭60分钟体验等,价格从88元到208元不等。

现代快报记者随机选择了一家蹦床体验店,购买了60分钟体验券

刺激项目赚足人气 体验者不觉危险,排队尝试

随着新媒体的发展和普及,网红蹦床可谓赚足人气。在众多游玩项目中,网红黏人蜘蛛墙和蜘蛛塔蹦床的排队体验者最多。

就在记者探访间隙,只见一名穿着魔术贴衣服的工作人员,上下蹦跶了几下,在离地两三米高的位置突然转身,就黏在了蜘蛛墙上。一连串动作引来许多体验者的惊呼,大伙都跃跃欲试,想要“飞上天”。不过他们大多没成功,在弹起后只是“咚”的一下撞到墙上,有的还被反弹到蹦床上。如果稍不注意,落地时很容易站不稳,或者身体其他地方着地。

另一个项目“蜘蛛塔蹦床”,则成了现场收获尖叫声最多的项目。这个项目又叫“一漏到底”,设施由三四级蹦床搭建而成,距离地面三四米高,体验者背向蹦床坠落下来,最后由地面的软垫接住。记者

进场体验。进场前,店家要求记者在换装区摘掉身上的尖锐物品,并且换上蹦床专用的防滑袜。换装后进入热身区,由教练带领大家做一些简单的热身动作。

不少玩家表示,这种蹦床特别好玩,他们已经不止一次来玩了,尤其到了冬天,既暖和还能体验一把飞天的感觉。

热身完毕进入畅玩区。在这里,有海绵池、弹力球、九宫格蹦床、蜘蛛塔蹦床、网红黏人蜘蛛墙等项目。此时,场馆里至少有30余人在玩,因为是工作日,体验者大多是青年人。



黏人蜘蛛墙



海绵池

▼ 专家提醒

蹦床隐患多,需要防护和培训

蹦床大热的同时,其中的安全隐患令人担忧。10月12日,沈阳20岁小伙子和朋友一起玩蹦床,弹起……落下……弹起……落下……正当小伙子玩得高兴时,突然一声惨叫,倒在蹦床上一动不动。之后急救小组赶来,经过检查,小伙子的右膝活动受限,疼痛明显,最后诊断为髌骨脱位。

类似的蹦床事故,在全国各地时有发生。早在2018年,武汉23岁的小齐与同事去一家蹦床馆玩,他在蹦床上以游泳的姿势

向海绵池跳下后,躺在地上动弹不得。医院诊断结果显示,小齐的第四节颈椎粉碎性骨折。

对此,现代快报记者采访了江苏省老年医院骨科医生李治。“这类游戏的隐患还是比较多的,商家进行活动前培训并做好防护工作是必要的。”李治告诉记者,玩这类在高处蹦跳的游戏,对体重和年龄都应该有一定的考量和限制,缺乏足够的控制能力和判断能力的孩子,和体重太重太轻的玩家都不适合玩。另外,一些女性在游戏中一直散着长发,容易被头发挡住视线,甚至缠绕到游戏的器材上,造成一些安全隐患,如果能将头发扎起来,或者佩戴头盔会更加安全。

特别是黏人蜘蛛墙游戏,李治认为,虽然穿了防护服,但身体还是有不少部位露在外面,容易擦伤扭伤。“特别是颈部、手腕、脚踝这些地方,如果姿势不正确,很容易扭伤,甚至造成肩关节等大关节的脱位。”他建议,在起跳过程中,姿势应该先保证躯干部分先接触墙板,然后四肢顺势打开黏到墙板上,并且四肢应尽量展开,这样能增加黏合的接触面,也能避免肢体交叉造成关节扭伤。当墙板黏性不够时,下落过程中不要惊慌,应该先保护好头颈部不受伤。



视觉中国 供图

